

## 不忘初心 锐意攻坚 增强责任 敢于担当

编者按：当前，我校面临着争创省级整体转型发展示范校、获批5个省级应用型学科、成为硕士学位授权培育单位、获评第十三届省级文明校园、成为省级党建示范点等五大发展目标任务。全校上下正以改革创新锐气加快学校工作步伐，增强忧患意识、责任意识、担当意识，全力以赴抓

好学校综合改革各项重点工作的落实。

为此，本报特地开办“不忘初心、锐意攻坚、增强责任、敢于担当”栏目，旨在对我校着力加强内涵建设、扎实推进“再上新台阶，建设新江夏”过程中涌现的师生员工

快速发展和特别需要一种奋发向上的精神，一种改革的勇气和创新的锐气。全体师生在校党委的坚强领导下，一定能把握机遇，奋力拼搏，共创更加美好的明天，用青春书写无愧于时代和历史的华彩篇章，以优异的成绩迎接党的十九大的胜利召开！

(校报编辑部)

### 最美教师风采(一)

## 最美品德由内而外 最美事业源于日积月累

### ——记校最美教师吴军梅副教授

“在教育中展示人格，在真情中演绎爱心，在平凡中追求卓越。”吴军梅老师秉承这样的信念，在人民教师岗位上兢兢业业、勤勉尽责，为学校的发展建设奉献自己的青春与热忱。近年来，她在做好自身工作的同时，带领身边的教职员工发扬求真务实作风，以锐意进取、勇于探索的精神，先行先试，大胆创新，勇于改革，在我校转型过程中写下浓墨重彩的一笔。

### 最美的时光：投身于最光辉职业

吴军梅老师政治思想觉悟高，为人正直，作风朴实，热心于金融教育事业，长期处于教学第一线，以强烈的事业心和高度的责任感，开拓创新，恪尽职守，努力实践教书育人、管理育人、服务育人的神圣职责。作为人民教师的一员，业务扎实专精，克己勤勉，提高教学质量，为培养金融应用型人才取得了显著成绩。

1994年，刚工作两年，吴军梅老师即被评为中国人民银行总行优秀教师。随后，1999年被评为福建高等学校优秀党务工作者，2007年被评为“福建省优秀教师”、“巾帼建功标兵”，2011年中国金融教育发展基金会授予“优秀教育工作者”，2013年获得学校教学优秀奖荣誉称号。工作期间，吴军梅老师主讲的“金融理论与实务”课程荣获福建省省级精品课程；主持省级教学改革重点项目“金融学综合改革试点项目”、“福建省金融人才创新实验教学示范中心”、“国家级中国邮政储蓄银行福建省分行经济学实践教学基地”、“省级金融科技创新重点实验室”、“省级财富管理专业群”等教学本科质量工程项目，获校级教学成果奖2项。学生评教榜上，长期位居榜首，获得广泛认可。

### 最美的心灵：在历练中成长

吴军梅老师为人正直，工作热情饱满，对待学生循循善诱，对待同事平易近人，富有亲和力。在福建江夏学院合并升本以来，服从领导及组织的安排，一人担任多岗工作。在工作担子重、难度大的工作环境中，不计较个人得失，迎难而上；在家庭责任大、必须承担相应社会角色的情况下，经常为工作加班加点，经受住多方压力和种种生活考验，有较强的组织观念和全局意识，表现出高度的工作责任心和政治责任感。

尤其值得一提的是，在我校本科教学水平合格评估工作中，以身作则，与学院同事奋战在第一线，组织重点攻坚，做到忙而有序、扎实推进、彰显特色、确保成效。经常与学院工作人员一起，加班加点，对本科试卷、论文规范逐个标记、逐条修正并落实整改责任，全程组织并参与各实验室软硬件的建设。本科教学水平合格评估工作中，金融学院各类教学材料整改归档到位、整齐规范，实验室建设特色鲜明、成效显著，得到了专家、校领导的充分肯定，在校内发挥了积极的示范推广作用。吴军梅老师勇于担当、甘于历练的作风，不仅令她个人成长为党和国家所需要的优

秀人才，还引领金融学院形成了求真务实的优良作风。

### 最美的形象：源自不断地自我完善

作为一名高校教师，吴军梅老师深知只有不断学习才能在思想上与时俱进、在业务上强人一筹。在面临新形势、新任务情况下，主动用理论武装头脑，不断提高政治素质业务素质，动态适应形势发展变化的和各项工作需要。吴老师秉持自己先学好才能教育管理好师生的理念，不断地自我完善。在教学实践和管理工作中，努力践行“八荣八耻”，不断提高教书育人水平和师德水平，努力做一个博学多才的“经师”、精心育人的“人师”；注重言传身教，强调在实践中教书育人；强调对学生严而有度，与学生真诚相处，关心学生成长，注重培养学生学习课本上知识的能力和拓展学习的能力，强调终身学习，强调爱的意识、责任意识的意识。吴老师通过分享自我完善的经验，生动地诠释了教师不但要承担起传道、授业、解惑的重任，更重要的是要培养思想健康、全面发展的优秀人才的神圣职责；努力引导学生树立正确的人生观和价值观，结合自身的经历和步入社会的体会，对学习行为偏差的学生及时鼓励、动之以情、晓之以理，帮助学生端正学习态度，增强自信心，在学生心中树立起了优良形象。

### 最美征程：用坚实的脚步跨越

吴军梅老师一直承担金融学院金融专业基础课程、专业课程的教学任务，坚持超额完成学校规定的教学工作量，先后讲授过的课程有《金融学》、《商业银行经营管理》、《商业银行信贷管理》等。在教学工作中，坚持脚踏实地，把每节课中的每一关，工作积极认真、备课详尽、细致，教案精心设计，内容不断充实；在教学过程中，注意掌握教学节奏；在课堂上注重师生互动，以达到良好的教学效果，连续多年教学质量评价名列前茅。经过长期的努力创新，吴军梅老师主讲的《金融理论与实务》课程被评为省级“精品课程”。除了课堂教学，该教师每年还承担了毕业生的论文指导和实习指导工作。每次从选题、材料的收集、初稿的写作直到定稿的完成，都能够做到仔细过问，悉心指导，让学生能很快认识到自己的问题所在，使论文写作得以顺利完成；对于学生的实习指导同样认真负责。此外，还主编了规划教材《金融学》等应用型本科教材；主持省教育厅课题、参加省社科联及校级横向科研课题。

对于吴军梅老师而言，教书育人、管理育人就是一生中最美的征程。于己于人，她都强调求真务实、低调谦逊；特别对学生，她更经常教导他们必须用坚实的脚步日积月累，实现事业和人生的一次次跨越。而这一切，反过来成为了吴军梅老师从教生涯的最真实、最美丽、最生动的写照，深刻地影响着身边的同事、学生、朋友及其他所有人！

(校报编辑部)

## 立德树人 爱岗敬业

### ——记校最美教师许金柜副教授

教师被称为“人类灵魂的工程师”，而高校思想政治理论课教师更是担负着为党、为国家、为中国特色社会主义社会事业培养合格的建设者和接班人的光荣使命，它关系着培养什么样的人、如何培养人以及为谁培养人这个根本问题。许金柜老师在工作中始终牢记党的教育宗旨，坚持党的教育方针，不辱使命，勇于担当，以德施教，为学生点亮理想的灯，照亮前行的路，受到老师、学生的广泛好评。

### 明道信道，爱岗敬业

习近平总书记在全国高校思想政治工作会议上强调，“传道者自己首先要明道、信道。”许金柜老师对此是身体力行。他认为作为思想政治理论课教师，自己首先要深入学习、研究马克思主义理论，深刻准确把握党的路线方针政策和党中央最新精神，坚定四个自信，在思想上牢固树立中国特色社会主义理想信念，在重大政治原则问题上，始终保持清醒头脑，自觉维护党中央权威，在思想上政治上行动上始终与党中央保持高度一致；在师德师风上严守师德规范，严于律己，严格要求自己，为人师表，遵纪守法。通过身体力行努力让自己成为先进思想文化的传播者、党执政的坚定支持者，更好地担负起学生健康成长指导者和引路人的责任。

许老师坚持立德树人的教育理念，教学上能围绕课程特点，坚持政策宣传、理论传播、思维启发的教学定位，把提高学生的思想水平、政治觉悟、道德品质、文化素养作为其教学切入点，教育引导大学生正确认识世界形势和中国发展大势，正确认识中国特色，把党的国家意识形态教育和大学生成长成才教育有机融合，让学生正确认识到自身的时代责任和使命，培养学生坚定的中国立场和爱国主义精神，帮助学生树立正确的世界观、人生观、价值观，加强学生的国家意识、法治意识、社会责任意识教育，拓宽学生的思维视野，培养学生良好的道德品质和人文素质，关爱学生、服务学生。课堂中坚持制度管人和道德育人相结合，在每学期给学生上课前，首先与学生共同学习了其制定的《课堂组织管理若干规定》，并与学生共同遵守。通过与学生共同学习、共同遵守，发挥了自己的榜样作用，也培养了学生的时间观念、规则意识、课余时间利用手机、邮箱、QQ等及时与学生沟通、交流，在沟通交流中传播中央精神，分享最新信息，启迪学生思维。

### 以德施教，以研促教

许金柜老师作为一名教研室主任，坚持教研与服务相结合

(校报编辑部)

### 最美学生风采(一)

## 寻梦当下时光，不负青春韶华

### ——记校最美学生汪忆杰同学

我校有这样的一群学生，他们积极进取、成绩优异、追求自我，力求在自己最美的大学时光活出风采，活出自我，为实现自我梦想而努力。经济贸易学院15级经济学2班的汪忆杰同学就是其中的典型代表。外表文静清秀，内心细腻干练的她，是老师眼中的好学生，是同学眼中的好榜样，是干事眼中的好部长。

### 敢于挑战：有些事不去做会后悔

汪忆杰同学告诉我们，在新生入学教育中，她印象最深的一次宣讲会，一件件感人的事迹，一位位优秀的中国共产党员，激发了她对中国共产党的向往。怀着神圣憧憬和忐忑的心情，她递交了入党申请书。随后，经过她的不懈努力和积极向党组织靠拢的心，成为了第一批学生党员。党一直伴随着她的成长，鼓舞着她不断拼搏、不断挑战自我，向着优秀自勉自律自强。

对经济学有着浓厚兴趣的她，在与老师的一次交流后毅然选择了转专业。凭着优异的成绩，她如愿转入了经济类专业。也许，正是新专业激发了她对知识的渴求。大一期间，她荣获了2016年全国大学生英语知识竞赛C类福建省三等奖、校三好学生、校二等奖学金等荣誉，并多次在校内外、学院的学报上公开发表文章。大二期间，她参与了2017年大学生英语知识竞赛和数学竞赛以及校级、院级各类知识竞赛，并取得了不错的成绩。她积极参与了校“互联网+”大学生创新创业大赛和挑战赛等大学生创业计划类的比赛，《基于机器学习的量化分析》、《中美产业结构优势理论测度与实证研究》等项目多次入围决赛。同时，她的《信息化与产业经济增长的关系分析》一文在省级CN期刊上发表，并有多篇散文、小说刊登于省级、校级、院级非学术类杂志和期刊上。她更是以学年平均分、综合测评分专业双第一的优异成绩，并被推荐为国家奖学金获得者。

她说，天使需要翅膀，也需要自己飞。

### 锻炼自我：你永远比想象中优秀

人人都有一些被别人羡慕的幸福，但不要虚构着别人的幸福，浪掷了自己手中握住的幸福。青春是用来浪费用来做梦用来

(校报编辑部)

## 在青春中成长，在奉献中闪光

### ——记校最美学生黄雪冰同学

奉献的青春最美丽。我校有这样一群学生干部，他们修身以德，志存高远，脚踏实地，在校园的各项活动中，开拓进取，砥砺前行，为学校文化建设奉献自己的青春与热忱。工商管理学院14级人力资源管理专业的黄雪冰同学就是其中的典型代表。她热爱学生工作，始终以“服务老师、服务同学”的宗旨，在学生工作中尽心尽力，力求进取，虚心向他人学习，赢得了老师和同学们的尊重和支持。

### 知物由学：梦想从学习开始

黄雪冰同学告诉我们，学生的本职工作就是学习，如果学习都不好，那还谈什么其他的？非学无以广才，非志无以成学。人力资源管理专业是她所喜爱的专业，高考填报志愿的时候，全部填了人力资源管理，幸运的是她如愿进入专业。

三年的学习时光，她连续获得了奖学金，国家励志奖学金、校级三等奖学金都是她学习态度的最好证明。“恰同学少年，风华正茂”，老师们的专业指点，同学们的携手同行，黄雪冰的专业知识能力日积月累，获得了极大提升。去年的12月份，她和其他四位同学组成的参赛队伍获得了第一届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛福建省选拔赛“三等奖”，这无疑不是一份莫大的鼓励和支持。天道酬勤，付出总是有所回报。她和小伙伴们戒骄戒躁，积极吸取经验和不足，今年6月份，她们小组去上海参加了第二届全国大学生人力资源管理知识技能竞赛华东赛区的比赛，荣获了一等奖，实现了学校在该专业比赛荣誉的零突破，获得了11月份去北京参加国赛的资格。

### 志存高远：青春有奉献与成长

担任学生干部不仅可以提高自身的组织协调沟通能力，还能不断提醒自己要有态度和责任心，为同学和老师服务，为学校建设出一份自己的力量。责任心在学术研究中也不可少，要对研究的每个细节，每个结果负责。这是黄雪冰同学对“学生干部”的理解，也是她自己独特的一套思维方式。

大一伊始，黄雪冰同学就参加了各种各样的面试，从班级临时负

责人到团支书，从学生会到社团，大大小小的活动中，都能看见她忙碌的身影。大二以来，刚当上部长，她迅速将身份从干事转变为干部，在部门的管理中，她总是能够敢于创新迎难而上，总是多问自己“如何才能让同学们更加喜欢参与活动？”，于是，她积极探索，“第六届成人礼晚会”、“素质拓展”、“青运梦青马情”等等一系列的活动中创新实践，期间取得了校青马研究会官方微博话题排行榜前五名历史最好成绩。她参加的首届福建省高校社团嘉年华，在领导、老师的关心指导和全体社员共同努力下，校翰林学社在评选中成为了福建省二十个优秀社团之一，而在大三，组织策划的第七届校园辩论赛，校运动会、美食节、校迎新晚会、校五四团支部展评、校十佳歌手赛等大型活动的无人手机上直播，取得单次直播观看人数突破2万人历史最好成绩。

她说，有信心、有梦想、有奋斗、有奉献的青春，才是有意义的青春。

### 不忘初心：实践中继续前行

青年的风采在哪里？青年的风采在于乐于奉献，乐于融入学校和社会发挥自己的积极作用。除了学校的学生工作之外，黄雪冰同学还热心于积极参加各类志愿服务活动。她利用业余时间，申请注册成为了一名中国志愿者。去年暑期，通过层层筛选，她光荣的成为了第七届全国少儿曲艺展演志愿者，在福建省广播电视中心进行了为期一周的志愿者工作，接待来自全国19个省市区的参赛团队。小朋友们天真无邪的灿烂笑容，家长和老师们赞不绝口的话语，让她觉得一切的努力都是值得的。重阳节，她又和小伙伴们，为学校的退休教师送祝福，和爷爷奶奶们一起做游戏，陪伴他们过节日。在周末的时候，帮助福利院的孩子，打扫卫生，表演节目。暑假的时候，依然和老师们同学一起进行暑期社会实践三下乡，发掘印象中的老福建，保护中国的传统文化。

心中有阳光，脚下有力量。正是这样一个又一个像黄雪冰同学的优秀学生干部，把自己的青春年华都默默奉献于校园，也把人生理想融入学校、国家和民族的事业中。青春的道路还在延续，我们希望黄雪冰同学坚持不懈，勇敢前行，在实现梦想中创造属于自己的精彩人生！

(校报编辑部)